Конспект непосредственно образовательной деятельности по развитию элементов логического мышления.

(подготовительная группа)

«Путешествие Лунтика»
Задачи: 1. Учить детей освоению действий ориентировке в сериационных отношениях между понятиями.

2. Учить  детей освоению графического построения модели классификационных отношений между понятиями, сравнению понятий по объёмам, дополнению родового понятия видовыми.

3. Закрепить знания детей о названиях планет.

4. Развивать логическое мышление, память, зрительное и слуховое восприятие.
5. Воспитывать усидчивость.
6. Развивать интеллектуальные и умственные способности.

Материал: демонстрационный: по 3 - 4 карточки с изображением зимней и летней одежды, фишки; раздаточный: по 3 – 4 карточки с изображением зимней и летней одежды на каждого ребёнка,  круги Эйлера, перфокарты, простые карандаши.
Ход занятия: Дети заходят в группу.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, сколько гостей пришло к нам сегодня, давайте с ними поздороваемся.
Дети здороваются с гостями. 

Воспитатель: Ребята, слышите, какие то странные звуки,  посмотрите, что это за необычный космический объект. Давайте  посмотрим, может там кто – то, ест.
Появляется Лунтик.

Лунтик: Здравствуйте, ребята как вы знаете, я родился на Луне. Ребята, я проделал большой космический путь, пролетел много планет, что бы попасть к вам на Землю. Ребята у нас на Луне случилось большая беда. У нас всегда было тепло и все жили хорошо. Но однажды прилетели большие белые мухи, накрыли всю Луну, и стало очень холодно. Мы не знаем,  что делать? Жители Луны отправили меня к вам за помощью. Помогите мне и жителям Луны. Ребята,  вы не знаете, что это за белые мухи и почему стало так холодно? Что нам делать?
Варианты ответов детей: Выпал снег, наступила зима, одеть жителей Луны.
Воспитатель:  Ребята, поможем мы Лунтику? А как мы можем ему помочь?

Дети предлагают свои варианты.

Воспитатель: Помочь Лунтику могут только самые умные, находчивые и смекалистые дети. Для этого нам надо разгадать логические задачки. Воспитатель: 1.Недавно в одном детском саду проводили соревнования, кто из детей придумает больше слов. Скажите, пожалуйста, кто победил в соревновании, если Оля придумала больше слов, чем Костя, а Ваня придумал слов больше слов, чем Оля? (победитель Ваня).
2. А теперь, отгадайте, у кого самый большой мяч, а у кого самый маленький, если у мишки мяч меньше чем, у зайчика, а у собачки – меньше, чем у мишки.

(Большой у зайчика, маленький у собачки).

3. У кого из девочек самые длинные косы, если у Кати косички короче, чем у Маши? (Длинные косы у Маши).

Воспитатель: Молодцы, ребята.   А теперь я предлагаю пройти за столы.
Воспитатель: Ребята, у вас на столе в тарелочках лежат картинки, разложите их перед собой. Дайте, общее название, изображённым на картинках предметам.

Дети: Это одежда.

Воспитатель: Разделите эти картинки на группы и скажите, сколько будет групп и какие. 

Воспитатель: Скажи, пожалуйста, Лиза, сколько групп у тебя получилось, и как они называются.
Лиза: Получилось две группы – зимняя и летняя одежда.

Проводиться физминутка.

В космос путь далёкий, чтоб туда добраться

Нужно нам всегда спортом заниматься.

Мы сегодня с вами дети, улетаем на ракете.

На носочки поднимись, подтянись, опустись,

Вот летит ракета ввысь.

А внизу леса, поля, расстилается Земля.

Воспитатель: Ребята, а что можно ещё отнести к летней одежде?
Дети: Шорты, брюки, кофту и т.д.

Воспитатель: А, что можно отнести к зимней одежде?»
Дети: Комбинезон, куртку, джинсы и т.д.

Группы дополняются понятиями в виде фишек.

Воспитатель: Итак, у нас с вами есть два понятия, зимняя и летняя одежда. Обозначим их кругами. 
Строиться модель.
Воспитатель: Ребята, а можно ли сказать чего больше летней или зимней одежды?

Варианты ответов детей.

Воспитатель: Чего больше, мы не можем сказать, потому что и летней и зимней одежды очень много и её нельзя посчитать. 
Воспитатель: А,  можно ли поместить эти два круга в один большой круг и как он будет называться?
Дети: Можно, он будет называться общим словом одежда.

Достраивается модель.

Воспитатель:  А, можно ли сказать чего больше зимней одежды или одежды?
Дети: Больше одежды, так как зимняя одежда, это тоже одежда.      Воспитатель: А, что обозначает большой круг, а что маленькие?              

Дети: Большой круг обозначает – вся одежда, круги поменьше – зимнюю и летнюю одежду.
Воспитатель: Ребята, мы помогли Лунтику, узнать про летнюю и зимнюю одежду. А теперь давайте оденем жителей Луны.
Воспитатель: Перед вами листочки, с изображением разной одежды, один ряд будет обводить в круг зимнюю одежду, а другой ряд – летнюю одежду.
Выполнение задания.

Воспитатель: Давайте, положим нашу одежду в большой конверт и отдадим Лунтику, что бы он одел жителей своей планеты.
Лунтик: Огромное спасибо вам ребята за помощь,  я полетел домой, а вам  в подарок я приготовил вкусные лунные конфеты. До свидание. 
Итог: 

Воспитатель: Ребята, кто прилетал к нам сегодня за помощью? 
Что мы сделали, чтобы помочь Лунтику?

Что нового вы узнали?
